



### 第三编 职能履行

## 第一节 政协北京市房山县第一届委员会

政协房山县第一届委员从1981年3月成立到1984年5月换届，因机构初建，县政协视察工作从内容到形式进行了探索和尝试。本届政协期间，县政协共组织政协常委和委员视察活动二十余次，围绕食品卫生、市政建设、农村工作、文化建设、民族工作、水资源利用等方面进行了视察，切实起到了民主监督的作用，得到社会各界的肯定。

### 1981年视察活动

6月16日至18日，县政协工交城建、财贸、卫生三个组分别组织委员对石楼、南召、东营三个公社及县服务公司、田各庄酿造厂等十六处冰棍厂进行了视察。通过实地调查了解，就冰棍生产中存在的亟待解决的问题提出了意见和建议。

6月25日至27日，县政协工交城建组委员视察了城关、良乡两镇的市政建设及市容卫生情况。通过视察，委员们建议政府及有关部门协调一致，共同努力，采取有力措施，改变房、良两镇卫生不整洁问题，把城镇建设得更好。

9月16日，县政协组织除农村工作组以外其他行业的74名委员到我县农村参观视察。委员们沿途经过城关、周口店、石楼、窦店、琉璃河、南召、窑上、葫芦堡、良乡等公社，察看了大秋作物的长势，参观了窦店大队、梨村大队和琉璃河公社知青农场。县政协副主席张本荣、田树屏、杨万钟、郭云祥出席活动。

12月初，县政协财贸、教育、农村、科技等委员工作组分别到东营公社韩村河四队、坨里中学、



房山二中、良乡镇小、琉璃河公社兴礼大队参观视察。视察中，委员们听取了所到单位的工作汇报，并进行了座谈。

12月7日，县政协卫生工作组视察了窦店公社、窑上公社农村合作医疗工作，听取了卫生局关于全县农村合作医疗发展情况的汇报。

12月16日，县政协文化工作组视察了十渡公社文化站和周口店公社文化站。

12月18至19日，县政协民族工作组视察了房良两地少数民族饮食业开展和副食品供应以及良乡公社常庄大队、窦店公社窦店大队、周口店公社新街大队的三处清真寺和常庄回民小学，新街民族学校的教育教学情况。

### 1982年视察活动

5月12日至13日，县政协民族宗教组视察了我县民族工作。活动中，委员们视察了常庄、窦店、新街、城关、良乡、琉璃河、周口店等商业服务网点。县政协主席张成基，副主席王新华、秘书长毛锡恩出席活动。县政府办公室、县社、服务公司、副食品管理处、财办、民政局有关同志参加。

5月19日至20日，县政协工交城建组委员视察了我县地下水源及节约用水情况。重点察看了水厂、磁家务水井、第二水源井（八十亩地大队）工程和县水泥二厂、良乡轮胎厂生产用水情况。活动邀请了县委工交部、人大、建委，水利局领导同志参加视察和讨论，并听取了技术人员关于我县水文、地质方面的情况介绍。

7月28日至29日，县政协卫生组对城关、良乡两镇的市容和食品卫生情况进行了视察。县爱委会和城关、良乡两镇介绍了全县及两镇开展爱国卫生运动的情况，视察了城关、良乡两镇的街道、饭店、冷饮门市部、食品加工厂和冰棍制造厂，并进行了座谈讨论。县政协副主席王新华、秘书长毛锡恩出席视察活动，县爱委会办公室、城关镇、良乡镇、卫生局、工商局、建委、县社、财办等单位有关领导陪同视察。

8月27日至28日，为了迎接党的十二大的召开，县政协财贸组委员对房山百货商场、人民商场和周口店百货、副食门市部、饭店等单位进行了视察。副主席王新华出席活动。县政府财贸办公室、工业品管理处、县供销合作社的负责同志陪同视察。

11月10日、11日，县政协组织农村、科技、教育、文体四个工作组视察了坨里公社水峪大队实行农业生产责任制和周口店公社大韩继大队建设社会主义精神文明情况，听取了县区划办公室关于我县农业自然资源情况介绍。副主席王新华、杨万钟、田树屏，秘书长毛锡恩出席视察活动。

### 1983年视察活动

8月2日、3日，县政协卫生组委员对房山城关、良乡两镇市容卫生进行了视察，听取了两镇的环境卫生情况介绍。副主席张本荣、田树屏出席视察活动。

9月7日，县政协农村组和科技组委员参加了我县工、农业新成果观摩团活动，共视察了十六个科技成果点。8日上午，委员们参加了科技成果表彰大会，副主席张本荣、杨万钟、田树屏、秘书长毛锡恩出席表彰大会。



### 第三编 职能履行

9月27日、28日，县政协民族宗教组和财贸组委员对良乡、城关两镇的民族和商业工作进行了视察。副主席杨万钟、郭云祥、田树屏出席了视察活动，张本荣副主席出席了座谈会。县委财贸部、计委、民政局及计量所等单位领导陪同视察。

10月13日，县政协工交城建组委员参观视察了工业局所属的服装一厂、塑料厂、纺织厂和北京煤矿机械厂。副主席杨万钟、田树屏，秘书长毛锡恩出席活动。

11月9日，县政协组织常委和部分工作组组长视察了南尚乐乡、石楼和城关镇部分队办企业和个体专业户，视察了双孝小学和工业局服装一厂。副主席张本荣、田树屏出席活动。

12月8日，县政协文化体育组委员视察了紫草坞乡文化站和房山县业余体校。新当选的县政协主席张本荣，副主席田树屏、郭云祥，秘书长毛锡恩出席活动。

